
Mogočno slavje 29. oktobra in dneva slovenske zastave
Vsako leto z večjim zanosom sla­

vimo demokratični Slovenci v Argen­
tini dan naše osvoboditve izpod tujega 
jarma. Praznik 29. oktobra nas pove­
zuje v celoto, ki vidi v dogodkih pred 
več kot pol stoletja tisti odločilni tre­
nutek, ko je narod izpovedal svojo od­
ločno voljo do svobode, in nastopil pot 
do svoje dokončne osamosvojitve.

Tudi letos nas je stalni odbor za 
praznovanja dneva osvobojenja in dne­
va slovenske, zastave sklical v soboto,
30. oktobra. Naši voditelji, predstav­
niki organizacij, ter vsi javni delavci so 
bili povabljeni, da se združijo ter na 
ta večer 'slavnostno potrdijo svojo vero 
v dokončno svobodo naroda in svoj 
namen, boriti se za dosego naših naj­
dražjih ciljev.

SV. MAŠA V SLOVENSKI KAPELI

Ko se je nagnil popoldan so se za­
čeli zbirati gostje iz vseh krajev Bue­
nos Airesa. Predstavniki našega jav­
nega življenja so prihiteli na prazno­
vanje- To se je pričelo ob 19 z mašo 
v kapeli Slovenske hiše, katero je da­
roval delegat slovenskih dušnih pastir­
jev v Argentini, msgr. Anton Orehar.

V cerkvenem nagovoru je zbrane 
bodril, naj spričo položaja emigracije, 
ki je logična posledica našega odhoda 
v svet, in sličen vsem emigracijam, 
ohranimo zdrav realizem. Problemi, ki 
večkrat nastajajo, naj nas ne plašijo. 
Ob njih naj se zavedamo dolžnosti, da 
moramo našim otrokom zapustiti naj­
boljše odlike naših verskih in narodnih 
tradicij, da bodo mogli v sebi pravilno 
združiti slovenski in argentinski svet, 
ter dozoret v zgrajene osebnosti v na­
rodnem in krščanskem vidiku.

Med mašo so vsi navzoči pobožno 
sodelovali pri molitvah in petju, kar je 
celoten obred še bolj poživilo.

SLAVNOST V DVORANI

Po končani sveti maši so se gostje 
zbrali v dvorani in kmalu posedli okrog 
miz. Tedaj je v ospredje stopil pred­

A K A D EM IJA  IN SLAVNOSTNA VEČERJA V D V O R A N I SLOV. H IŠE
vem koga, temveč prostovoljno, vsled 
slovenske zavednosti — prav, — kakor 
vi tu, v tej dvorani prostovoljno, iz 
slovenske zavednosti, nocoj prisostvu­
jete tej slavnosti.

Toda tudi takrat so se našli v Slo­
veniji ljudje — na žalost brez njih 
ni noben narod, v kateri koli dobi 
svoje zgodovine, se pravi svojega na­
rodnega življenja — noben narod, pra­
vim, ni brez njih, in tudi naš slovenski 
ni bil brez njih takrat in ni danes brez 
tistih, ki se predajajo razkrajajočemu 
malodušju, ki jih preveva nezaupanje do

G. Pavle Fajdiga pozdravlja navzoče 
goste

preteklosti, ki sedanjost teptajo v nič 
m ki prihodnosti, slovenski prihodnosti 
prerokujejo žalosten konec —- vse to, 
če slovenski narod ne bo hodil po tisti 
poti, ki si jo oni zamišljajo kot edino 
in edino pravilno.

Naj je bila takrat, pred 53 leti, tista, 
sedanjost še tako trpka in ‘tista izbi­
ra, pred katero je takrat stal sloven­
ski narod, še .tako nesprejemljiva — 
tako tisto izbiro danes iz varne zgodo­
vinske perspektive označujejo nekateri 
— komunisti doma in s slovensko zgodo­
vino nezadovoljni malenkostniki na tu­
jem —, takrat, pravim, se je slovenski 
narod spet pravilno odločil: proč izpod 
tujčevega jarma!

Dekleta in fantje v narodnih nošah iz raznih slovenskih pokrajin, zbrani na 
odru pod grbi slovenskih mest

sednik stalnega pripravljalnega odbora 
g. Pavel Fajdiga, in pozdravil najprej 
predsednika in člane Narodnega odbora 
za Slovenijo, delegata in ostale dušne 
pastirje, predsednika in odbornike Ze­
dinjene Slovenije, Zveze slovenskih ma­
ter in žena, predstavnike domov in or­
ganizacij, našega učiteljstva, kulturne 
delavce in zlasti mladino.

Po teh pozdravnih besedah sta za­
doneli argentinska in slovenska narod­
na himna, kateri so vsi navzoči sprem­
ljali s petjem.

G. Pavel Fajdiga je nato na zbrane 
slovenske predstavnike naslovil sledeč 
govor:

GOVOR G. PAVLETA FAJDIGE
53 let je mimo od tistega velikega 

slovenskega dne, ko je ljubljanski Kon­
gresni trg  odmeval iz tisočerih grl s 
klici svobodi, ki je nastopila po tolikih 
stoletjih tujega gospodstva.

Tisti tisoči Slovenk in Slovencev, 
ki so jim takrat srca prekipevala na­
rodne zavesti, niso prihiteli na Kongres­
ni trg  po ukazu od ne vem kje in ne

Verige tujčevemu hlapčevanju je 
pretrgal — kajti, kdo more trditi, da 
je Slovencem, našemu slovenskemu na­
rodu, od tistega 29. oktobra 1918 dalje 
in do danes še kdaj grozil fizičen po­
gin — od tujca? — Eno samo izjemo 
smo doživeli v teh 53 letih in ta  znova 
potrjuje pravilnost odločitve naših 
prednikov 29. oktobra 1918: v drugi 
svetovni vojni vihri je bil ¡spet naš se­
verni sosed tisti, ki nas je imel v na­
črtu fizično iztrebiti. Kratkotrajna za­
sedba naše domovine mu je ta zločin­
ski naklep preprečila. — Ali mu je 
mogoče verjeti danes, — jutri, — ali 
mu je sploh kdaj mogoče zaupati?

Pokažite mi narod, pokažite mi drža­
vo v vsej zgodovini človeštva, od pra­
davnin do danes, ki ne bi v prvi vrsti 
hotel sebi oskrbeti varen življenjski 
prostor na tem planetu!

In naša državotvornost! — Ali slo­
venski narod nima v sebi volje, ali je 
slovenski narod brez zavesti, ali slo­
venskemu narodu manjka politične iz­
najdljivosti, ali mu manjka pristnosti 
in svojskih odločitev v zgodovini ?

Kdor tako misli, kdor to trdi — ta je 
sprt z zgodovinskimi dejstvi!

Na mednarodnem prepihu, na ka­
terem se skozi tisočletje ohranja naš 
slovenski človek, na prostoru, po kate­
rem hlepijo grabežljive roke z vseh 
štirih vetrov — pokažite mi narod, po­
kažite mi prostor v Evropi, ki bi bil 
slovenskemu podoben!

Evropski narodi živijo svojo zgo­
dovino, vsak zase in vsi skupaj in si jo 
in se ji prilagajajo, da obstajajo. Slo­
venski narod je prav tak evropski na­
rod ter si jo in se ji prilagaja, kakor 
je zanj najbolj koristno, v vsakokrat­
nem zgodovinskem trenutku.

Brezpredmetno blebetanje je zani- 
kavati pravilnost odločitve 29. oktobra 
1918. Slovenski narod si je takrat pri­
kroji svoj del zgodovine, kakor mu je 
v danih razmerah najbolje bilo mogoče 
in kakor mu je najbolj koristilo za tisti 
trenutek. Krojil si je svojo zgodovino 
v letih prve Jugoslavije — takrat so 
mnogi današnji, z zgodovino slovenske­
ga naroda nezadovoljni malenkostniki 
bili doma in niso mignili z mezincem 
in ne črhnili besedice, da bi tisto „zanič 
zgodovino spremenili —■ krojil si jo je. 
pravim, takrat in kroji si danes naprej 
svojo zgodovino, mimo in navkljub ko­
munistični partiji, k j se nad njim 
toda ne njemu -— vlada.

Pravo poniževanje Slovencev doma 
in Slovencev v zamejstvu in zdomstvu, 
Slovencev tem in tu, je očitanje po- 
manjkania narodne zavednosti, omalova­
ževanje slehernega napora ohranjanja 
slovenstva, ironiziranje slovenskih zgo­
dovinskih mejnikov, slovenskih zgodo­
vinskih osebnosti, z eno besedo: slo­
venske preteklosti, slovenske sedanjosti 
in slovenske prihodnosti.

Narodnost je vsakodnevni plebiscit, 
je v minulem stoletju zapisal Renan. 
— Plebiscitno se odloča vsak dan ves 
naš narod doma, ko v zmešnjavi komu­
nistične ideološke navlake ostaja na­
rodno zaveden, ostaja slovenski.

Plebiscitno se odloča vsak dan vsak 
naš človek v zamejstvu, na Koroškem in 
na Primorskem in plebiscitno se odloča 
vsak dan vsak naš človek v zdomstvu, 
na katerem koli kontinentu: za Slove­
nijo doma in za Sloveniio v svetu, ki 
sta skupaj — ena — sama — naša — 
Slovenija!

Ker smo mi živi, ker je slovenski 
narod živ. gre neizprosno svojim novim, 
velikim dnevom nasproti. Nihče, ki ima 
trohico optimizma v svojem srcu, ne 
dvomi v veličino slovenske narodne pri­
hodnosti. V svoji resnično svobodni dr­
žavi se bo naš narod polno razmahnil 
v svojem narodnom razvoju.

A minule narodne zgodovine ni mo­
goče zanikati, ker je ta  — do tega 
trenutka — edina narodna stvarnost. 
Zato 29. oktober 1918 ostaja — do da­
nes — neizpodbitno največji praznik 
moderne slovenske narodne zgodovine.

Rojaki so že med govorom, zlasti 
pa še ob koncu govorniku pritrdili z 
močnim odobravanjem.

Za njim je stopil na govorniški oder 
predsednik Narodnega odbora za Slo­
venijo in načelnik SKD-SLS, g. Miloš 
-Stare, katerega so navzoči že ob na­
stopu toplo pozdravili. Zbranim sloven­
skim predstavnikom je spregovoril:

GOVOR G- MILOŠA STARETA
2"9. oktober je slovenski narodni 

praznik. To je dan zmagoslavja nezlom­
ljive življenjske sile malega naroda, 
kateremu narodnosti niso hoteli pri­
znati. 29. oktober 1918 je bil zmago­
slavni dan boja slovenskega naroda za 
svobodo. Narod je v enotnosti dosegel 
svoj lastni cilj, dobil je prvo slovensko 
vlado. Bilo pa je tudi zmagoslavje po­
vezanosti svetnih in cerkvenih vodnikov 
našega naroda v neutrudnem delu in 
brezmejnih žrtvah za končni cilj: po­
stati hočemo svoboden narod.

Večkrat sem že trdil, da smo Slo­

venci poseben narod, kakršnega ni pod 
soncem. Do tega sklepa nisem prišel 
sam, ampak ga je dokazala zgodovina 
Slovencev in njegova nezlomljiva vztraj­
nost. Resničnost te ugotovitve pa nam 
dokazujejo tudi tujci, ki niso naklonje­
ni našemu narodu. Navedem samo ta 
primer: znani avstrijski sociolog Gum- 
plowicz je še leta 1891 v svoji knjigi 
Das österreichische Staatsrecht ugotav­
ljal, da Slovenci nismo narod. Ko na­
števa narode, ki so živeli v Avstroogr- 
'ski monarhiji, Slovencev ni med njimi.

Predsednik Narodnega odbora g. Mi­
loš Stare med govorom

Omenja jih le kot rod, odnosno ljud­
stvo, ki ima preprosto socialno struk­
turo, nima večje zgodovinske preteklo­
sti niti znamenitejšega kulturnega raz­
voja. Tako je ugotavljal leta 1891. Ni 
bilo dolgo, ko je moral to svoje gleda­
nje v osnovi Spremeniti. Ko je namreč 
komaj 15 let pozneje, to je leta 1907 
izdal na Dunaju svojo knjigo Allge- 
meines Staatsrecht, je že moral o Slo­
vencih napisati vse drugače. Priznal 
je, da so se Slovenci neverjetno hitro 
z bliskovitim kulturnim razvojem dvig­
nili na višino drugih starejših narodov 
in niso za to potrebovali stoletja kakor 
veliki narodi. Slovenski narod je pre­
skočil stoletja in leta 1918 dosegel svoj 
29. oktober, ki je bil zmagoslavje žrtev 
naporov in enotnosti slovenskega naro­
da za dosego svojega jasnega cilja.

Jugoslovanske ideje, ki je bila de­
setletja ¡simbol odpora proti avstrij­
skim tlačiteljem, in vizija svobode, ne­
kateri danes ne razumejo. Razumel pa 
io je ves narod tedaj, ko je v Avstriji 
bil neenak boj za svobodo, in vsi nje­
govi vodniki.

Gotovo imate pred očmi sliko Jane­
za Ev. Kreka, ko je z dvignjeno roko 
govoril množicam. Govoril je o bodoči 
državi, državi, ki naj nastane na osno­
vi jugoslovanske misli. In kaj je pri 
tem vedno poudarjal ? „V tej državi bo 
moralo biti veliko, veliko svobode.“ 
Svoboda je bila temelj jugoslovanske 
misli; svoboda slovenskega naroda. Dr. 
Korošec, drugi velikan te dobe, je videl 
v jugoslovanski ideji uresničitev suve­
renosti slovenskega naroda, ki ima pra­
vico do svojega imena, do svoje čiste 
zastave, do etnične skupnosti, do go­
spodarske samostojnosti, do politične 
in kulturne svobode. To je bila vsebina 
Koroščevega jugoslovanstva.

In pokličite si v spomin podobo na­
šega kneza Jegliča. V svojem prero­
škemu duhu je napovedal: „Če bo nova 
zgradba sezidana na strasteh, na sebič­
nosti in krivičnosti in urejena brez Bo­
ga, bo zgrajena na pesku; sovražni vi­
harji jo bodo zrušili in podrtija bo 
strašna.“

Ti velikani so vedeli, zakaj so ozna­
njali jugoslovansko idejo. Bila jim je 
simbol svobode suverenega slovenskega 
naroda. Če je bilo pozneje drugače, je 
bilo zato, ker so mnogi krivično razla­
gali jugoslovansko idejo in potvorili 
njeno vsebino.

In kako je danes, prijatelji? Danes 
zopet ni svobode ne v Sloveniji ne v 
Jugoslaviji. Avstrijski jarem je zame­
njal jarem komunistične partije. Danes, 
ko se zbirajo temni oblaki nad Slove­
nijo in Jugoslavijo in je bodočnost ne­
jasna in negotova- Ali je slovenski na­
rod v stanju, da se spoprime z vso 
svojo življenjsko silo z nevarnostmi, ki 
mu pretijo ?

Odgovor vzbuja utemeljeno zaskrb­
ljenost. že več kot 25 let je znova 
uklenjen. Komunistična partija mu jem­
lje svobodo, politično in kulturno, in 
odreka gospodarsko samostojnost. Inte­
resi partije so nad interesi naroda. Na­
rod je uklenjen v nove verige. Komu­
nistična zgradba je zgrajena na pesku, 
ker je zgrajena na krivici, nasilju, se­
bičnosti partije in partijcev in ker je 
zgrajena brez Boga.

Ni treba nam dokazovati, da je ta­
ko. Zmedeni govori in izjave komuni­
stičnih veljakov v zadnjih tednih, po­
sebno na 23. kongresu partije nam to 
najbolj zgovorno pričajo. Ne vedo ne 
naprej ne nazaj. ¡Priznavajo neuspeh 
na vseh področjih. Izgovor, da je čas 
25 let prekratek, da bi uspeli, je jalov. 
Kljub popolnemu porazu zatirajo zdra-

(Nad. na 2. str.)

Iz velikega Jectovega srca, ki ga obdajajo otroci v narod­
nih nošah, se dviga mogočna slovenska zastava
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ve življenjske isile naroda in ne dopuste, 
da bi stopile na dan. In to v današnji, 
lahko usodni uri. To je nov zločin.

In kako pomaga matična domovina 
pod partijskim vodstvom zamejskim 
Slovencem? Pri vsaki drobtinici pomoči 
slovenski manjšini na Koroškem trgu­
jejo komunisti za interese partije. Ko­
roškim Slovencem mašijo usta, da ne 
smejo svobodno govoriti. Slovenci na 
Goriškem in Tržaškem so se povezali 
v slovenske politične formacije, da bi 
bil njihov boj za narodne! pravice uspe­
šnejši. Matična domovina pod vodstvom 
partije pa podpira v prvi vrsti tiste 
levičarske skupine, ki se vključujejo v 
italijanske levičarske stranke. Pred ne­
kaj tedni so delegaciji tržaških Sloven­
cev v Ljubljani odkrito povedali, da je 
najbolje, da se vključijo v italijanske 
levičarske stranke. Tako podpirajo slo­

vensko narodno manjšino, ki je v ne­
prestanih bojih za svoje pravice.

Na nas svobodne izseljence gledajo 
sovražno in nam očitajo, da delamo 
proti lastni domovini. Laž, velika laž. 
Bolj ljubimo svojo domovino kot oni. 
Nam je svoboda slovenskega naroda 
tista vrednota, ki mu edina more spro­
stiti življenjsko isilo vsega naroda, da 
bo kljuboval vsem viharjem. Nam je 
svoboda naroda glavni cilj.

Danes na slovenski narodni praznik 
in dan slovenske zastave, kličemo par­
tijskim vodnikom doma:

Dajte slovenskemu narodu svobodo, 
da si bo pod čisto slovensko zastavo 
zgradil v politični in kulturni svobodi 
gospodarsko samostojno Slovenijo in bo 
tako mogel razviti svoje neizmerne živ­
ljenjske sile, ki jih zatirate in hromite.

Dajte svobodo slovenskemu narodu, 
vam kliče prelita kri slovenskih mož in 
fantov, ki so se žrtvovali za narodno 
svobodo.

Pretekli teden se je jugoslovanski 
komunistični diktator Tito šest dni spre­
hajal po ZDA.

Njegova prva postojanka je bila Be­
la hiša v Washingtonu, kjer mu je se­
vernoameriški predsednik Nixon prire­
dil slovesen sprejem. Na travniku pred 
Belo hišo je diktatorja Tita celo objel 
in zaklical v mikrofon: „Živela Jugo­
slavija!“ Tito se je široko nasmejal in 
zaklical nazaj v mikrofon: „Viva Ame­
rica!“ Prisotni so takoj ugotovili, da 
tisti trenutek ni vedel, kako naj bi 
Ameriko pozdravil v angleščini in je 
vso zadevo zaključil s španščino, ki jo 
deloma še zna iz 'svojih časov v špan­
ski komunistični revoluciji.

Nato je diktator Tito imel skoro pol­
drugo umi razgovor z Nixonom o „pro­
blemih Bližnjega vzhoda, o trgovanju 
med ZDA in Jugoslavijo, o ZSSR in 
rdeči Kitajski“ itd., kakor se običajno 
glasijo poročila o Nixonovih razgovorih s 
katerim koli državnim poglavarjem.

Po razgovorih sta Nixon in diktator 
Tito izdala skupno izjavo, v kateri ZDA 
potrjuje Jugosluaviji „pravico vsake 
države biti svobodna in neodvisna v 
svetu miru“, Tito pa ponavlja stališče 
jugoslovanske KP, da namerava „hodi­
ti svojo poit v socializem“ in da „nobe­
na država nima pravice drugi nareko­
vati njen družbeni sistem.“

Diktator Tito je imel tudi svojo ti­
skovno konferenco, na kateri pa ča­
snikarjem ni dal izjav, ki bi bile omem­
be vredne. Eden od Titovih 'svetoval­
cev, ki ga spremljajo po ZIDA, je izja-

Dajte slovenskemu narodu svobodo, 
vam kličejo desettisoči življenj, darova­
nih za to svobodo.

Dajte narodu svobodo, kličejo potoki 
solza naših mater, žena in deklet, ki so 
jih točile v žalovanju za svojimi naj­
dražjimi, padlimi v boju za slovensko 
svobodo.

Deset in desettisoči ispočetih in ne­
rojenih slovenskih življenj vas roti: daj­
te narodu svobodo, da bo v svobodi 
ustavil to strahotno morijo.

Novi rodovi v domovini vam v glo­
bokem razočaranju kličejo: dajte nam 
svobodo, da si bodo svobodno usmerili 
življenjsko pot na vrednotah, ki ste jih 
vi uničili.

Dajte domovini svobodo, kličejo Slo­
venci v zamejstvu, da nam bo dala res­
nično oporo pri našem boju za obstanek.

In naj bo naš zaključni klic:
Samo svoboden slovenski narod, ki

je v svojem razvoju preskočil stoletja, 
bo kos vsem viharjem in sovražnim si­
lam. Samo svoboden slovenski narod si 
bo mogel zgraditi lastno državno zgrad­
bo suverenega naroda in urediti v svo­
bodi pravične odnose v skupnosti brat­
skih narodov in republik.

VIHARNA ODOBRITEV POSLANIC

Po mogočnm ploskanju, ki je sledilo 
govornikovim besedam, s katerim so 
prisotni izrekli svoje odobravanje, je 
znova povzel besedo g. Miloš Stare, in 
navzoče seznanil z namenom, da bi s 
tega slavja poslali zahvalno pismo kan­
clerju goriške škofije dr. Rudolfu Kli- 
necu, in pa protestno pismo celovškemu 
škofu dr. Jožefu Kostnerju, v zvezi s 
protislovensko knjigo gosposvetskega 
župnika Mucherja. Besedilo obeh posla­
nic, katero prinašamo na drugem mestu 
pričujoče številke našega lista, je do­
mala napolnjena dvorana odobrila z 
viharnim ploskanjem. Tekom večera so

vil, da je „dejanski namen Titovega 
potovanja po ZDA nakup vojaških in 
civilnih reakcijskih letal“ in da Jugo­
slavija namerava trenutno kupiti od se­
vernoameriške letalske industrije Dou­
glas kupiti za „40 milijonov dolarjev 
letal“. Posojilo za ta  znesek da je na 
razpolago Jugoslaviji pod „zelo ugod­
nimi pogoji“.

Diktator Tito je obiskal tudi neka­
tere kraje v Kaliforniji, minulo nedeljo 
pa se je gostil pri velekapitalistu Fi- 
restonu, lastniku svetovnoznane sever­
noameriške družbe za gumijasta kolesa.

U k r a j in s k i  k a t o l iš k i  
š k o f je  in  V a tik a n

Na škofovski isinodi v Rimu se je 
minulo nedeljo, 31. oktobra t. 1. šest­
najst begunskih škofov Ukrajinske ka­
toliške Cerkve, ki ji načeljuje svetov­
no znani kardinal Jožef Slipyj, sestalo 
na posebni sinodi, kjer nameravajo raz­
pravljati o morebitni avtonomiji ukra­
jinske Cerkve znotraj katoliške Cerkve.

Na zadevnem zborovanju, na kate­
rem so praznovali 375. obletnico zdru­
žitve ukrajinske katoliške z rimsko 
katoliško Cerkvijo, so omenjeni škofje 
obravnavali ta  problem, ker da vatikan­
ska diplomacija ni dovolj skrbela za 
šest milijonov ukrajinskih katoličanov 
v ZSSR, ki so jih silovito preganjali 
pod Stalinom ter jih sovjetski režim še 
vedno preganja in skuša ruska pravo­
slavna Cerkev, pod kontrolo sovjetske

tudi navzoči predstavniki našega javne­
ga življenja obe poslanici podpisali. 
Obe bosta poslani na Goriško in Ko­
roško.

SLAVOSPEV SLOVENSVU IN
SLOVENSKI NARODNI NOŠI

Odprl se je zastor in na oder sta 
prišla vsak s svoje strani fant in dekle 
v narodni noši. S tem se je pričel izvi­
ren prikaz, katerega besedilo je spisal 
dr. Tine Debeljak, režiral pa g. Maks 
Borštnik. Zanimivo zamisel predstave 
narodnih noš različnih slovenskih po­
krajin je režiser tako lepo zastavil in 
s tako domačnostjo in prijetno izpeljal, 
da so bili nastopajoči vsak hip deležni 
hvaležnega aplavza navdušene publike. 
Posamezne narodne noše iso se predsta­
vile občinstvu vsaka s svojo karakte­
ristično recitacijo, nakar je napovedo­
valec (inž. Jože Žakelj) prebral poseb­
nosti dotičnega oblačila. Potem, ko so 
bile vse predstavljene, so se na odru 
razvili igra, petje in ples, raj in ve­
selje, v katerega se je ob koncu, prav 
v krog noš in otrok spustilo veliko lec- 
tovo srce. Iz njega pa se je dvignila 
v višave naša prelepa slovenska zasta­
va. Zastava, ki nas je preko vseh križev 
in težav naše zgodovine, spremljala ne- 
omadeževana, in nam še danes v tuji 
zemlji kaže pot narodne afirmacije. 
Trenutek, ko še je zastava razvila iz 
srca, je dal priložnost za navdušenje — 
pravo apoteozo, ko je vsa dvorana dolge 
minute navdušeno ploskala.

Pri tako lepo uspeli predstavi so, 
poleg režiserja g. Borštnika, ki je svoje 
delo res izvrstno izpeljal, sodelovali še 
zlasti Zveza mater in žena, v posebni 
meri njena odbornica ga. šuceva, ki je 
oskrbela narodne noše, potem še gdč. 
Katica Kovač, pa tudi Lojze Rezelj in 
Frido Beznik. Luči sta nadzirala Rok 
Fink in Franci Osojnik. V narodnih no­
šah pa so nastopili: Lučka Potočnik in 
Janez Jerebič (slovenska), Mimi Loh 
in Tomaž Debevec (belokranjska), Luč­
ka Pavšer ter Ivan šuc (štajerska)( 
Marjeta Eiletz in Polde Malalan (prek­
murska), Pavla Andrejak in Janez 
Hafner (gorenjska), Maruška Batagelj 
(ziljska) ter Marija Kopač in Pavel 
Fajdiga ml. (ljubljanska). Izmed otrok 
pa so nastopili Rezljevi, Fajdigovi in 
Mavričevi najmlajši ter Pograjčeva.

SLAVNOSTNA VEČERJA

K0 ise je polegel dolgotrajni aplavz 
ob koncu predstave, se je razvila slav­
nostna večerja. Med navzočimi se je 
razvil domač pomenek, ki je trajal še 
v pozne ure. Snov številnih pogovorov 
je bilo prav doživeto slavje ki je bilo 
letos eno najlepših in je znova izpričalo 
voljo naše demokratične skupine, da 
vodi vztrajno boj za dosego najdražjih 
narodnih ciljev.

Mednarodni teden
SovjetsKi diktator Kosygin je iz Ka­

nade, kjer je doživel več neprijetnosti, 
odletel na obisk h kubanskemu komu­
nističnemu diktatorju Castru ter mu 
je obljubil nadaljnjo sovjetsko gospo­
darsko pomoč.

Kosyginov sovjetski kolega Brežnjev 
pa je bil medtem v Parizu, kjer je 
podpisal s Pompidoujem pogodbo o „iz­
ključitvi sile proti evropskim državam“. 
Iz Pariza je Brežnjev odletel v Vzhod­
ni Berlin, kjer je imel v načrtu pre­
kiniti zastoj v pogajanjih med Zahod­
no in Vzhodno Nemčijo glede Berlina.

Po več kot 150 letih je bilo minulo 
nedeljo ukinjeno tkim. „Vzhodno po­
veljstvo“ britanske mornarice s sredi­
ščem v Singapurju. Področje Vzhodne­
ga poveljstva se je raztezalo od vzho- 
dnoameriške obale na vzhod do Tihega 
oceana in od Nepala v Himalaji na jug 
da Avstralije. Nadomeščeno bo s „Po­
veljstvom Singapur-Malazijskega pod­
ročja“, ki ga bodo sestavljale sile An­
glije, Avstralije in Nove Zelandije.

Rdeča Kitajsko se bo v ZN uradno 
imenovala „Kitajska, ljudska republika“ 
ter bo tako na seznamu predsedstva v 
Varnostnem svetu obdržala isti vrstni 
red, kakor ga je doslej imela Čangkaj- 
škova Kitajska. j

KP, „absorbirati ukrajinsko katoliško 
Cerkev.“

Ukrajinski škofje, ki so se udeležili 
tega zborovanja, so iz ZDA, Zahodne 
Evrope, Argentine, Avstralije in Jugo­
slavije.

Pogled na del zbranih predstavnikov naših organizacij in javnih delavcev 
med slavnostnim govorom g. Miloša Stareta

NIXON: „ŽIVELA JUGOSLAVIJA44
Tito: “Viva America!”

„Delati načrte je pogosto bujna in bahava zaposlenost duha, s ka­
tero si človek nadeva videz ustvarjalnega genija, ko pač zahteva, kar se 
ne da uresničiti, ostro sodi, kar se ne da izboljšati, in predlaga ravno 
tisto, o čemer ne vemo, kje bi se dalo dobiti.“

Immanuel Kant, Prolegomena, Uvod

Poslanici, ki so ju poslali predstavniki slovenskih organizacij in javni delavci, 
zbran na proslavi narodnega praznika v Buenos Airesu

Poslanica noriškem u ško fijsk em u  k a n clerju
dr. K lin ecu

Spoštovani monsignor! Buenos Aires, 30. oktobra 1971.
Predstavniki slovenskih ustanov in organizacij, slovenski javni delavci 

vzgojitelji in kulturni ustvarjalci zbrani danes, 30. oktobra 1971, na vsako­
letni proslavi slovenskega narodnega praznika 29. oktobra in dneva slovenske 
zastave, čutimo dolžnost, da se Vam iz vsega srca zahvalimo za Vaše odločne, 
temeljite in s sodobnega stališča napisane članke, s katerimi ste zavrnili 
neresnično in za slovenski narod žaljive ugotovitve in trditve v nacionalno 
zagrizeni knjigi gosposvetskega župnika g. W. Mucherja, v kateri tudi zani­
čuje slovenske narodne tradicije na Koroškem.

Vaši članki so nam deli pogled v delo tega pristranskega in strastnega 
nasprotnika slovenskih pravic na Koroškem, ki pod videzom znanstvenega 
dela iz samega nacionalnega sovraštva podira vse, kar je Slovencem na Ko­
roškem svetega in tudi znanstveno že zdavnaj ugotovljenega kot dediščina 
tisočletne slovenske prisotnosti v tej deželi. Koroška je tudi žibelka sloven­
stva in najvišji vzpon nekdanje slovenske svobode in slovenske državnosti.

Hvaležni smo Vam, da ste to v nebo vpijočo krivico prvi zavrnili tako 
odločno in dostojanstveno s stališča našega narodnega čutenja, ki nam ga je 
ta napad žalil in globoko ranil

Ob proslavi našega narodnega praznika 29. oktobra in slovenske na­
rodne zastave to žalitev še globlje občutimo in se Vam za obrambo iskreno 
zahvaljujemo.

Sprejmite izraze naše hvaležnosti in spoštovanja.
Monsignor
dr. Rudolf Klinec,
škofijski kancler,
G o r i c a

Poslanica celovškem u škofu  dr. K ostn erju

Prevzvišeni! Buenos Aires, 30. oktobra 1971.
Tudi Slovenci v Buenos Airesu v Južni Ameriki smo informirani o 

knjigi gosposvetskega župnika g. W. Mucherja „Die Sprache des Religions­
unterrichtes in Südkärnten Cyrill und Method“ z dodatkom „Der Herzog­
bauer und sein Halsschlag“.

Zgodovinske resnice, ki so jih priznali avstrijski in bavarski škofje 
ter jih v pravem ekumenskem ljubezenskem duhu skušajo uveljaviti, sedaj 
gosposvetski župnik zanika in smeši, s čemer se postavlja avtor 
v nasprotje ne samo s škofijsko sinodo, ampak tudi z ekumenizmom samim.

Globoko smo užaljeni v našem n a r o d n e m  č u t e n j u ,  kakor ves 
slovenski narod, še posebej tisti, ki bivajo na ozemlju Koroške, ki je zibelka 
slovenstva in najvišji vzpon slovenske svobodne državnosti pred tisočletjem, 
kot je že stoletje znanstveno ugotovljeno.

Toda ne obračamo se le zaradi tega na Vas, ker nas žali, vse, kot 
narod! — da upravlja našo starosvetsko svetinjo pri Gospe Sveti, cerkev, 
ki jo je posvetil kot prvo med Slovenci škof Modest in je v njej pokopan, 
tak narodnostno zagrizen sovražnik našega naroda. To dejstvo žali nas in 
vse Slovence kot narod.

Gospa Sveta, ki bi morala biti združevališče vseh Korošcev tako Slo­
vencev kot Nemcev, je postala pod tem župnikov razdvajalno sredstvo za 
podžiganje sovraštva, ki bije v obraz slehedni plemeniti ekumenski težnji.

Ranjeni smo tako v verskem in ekumenskem pojmovanju Cerkve kot 
nje verniki, predvsem pa žaljeni v narodnem čustvu. Želeli bi samo, da bi 
Vi doumeli to žalitev in jo skušali popraviti ter vpeljati v Gospo Sveto po­
božno sožitje obeh koroških narodnosti, katerima obema je svetišče tudi 
narodnostna svetinja.

To prošnjo in željo Vam izražajo obenem s protestom pisanju Vašega 
župnika predstavniki slovenskih ustanov in organizacij, vzgojitelji mladine, 
javni delavci in kulturni ustvarjalci zbrani 30. oktobra 1971 v Buenos Airesu 
na proslavi slovenskega narodnega praznika 29. oktobra in dneva slovenske 
zastave.

Z vsem osebnim spoštovanjem in z zaupanjem v vpeljavo ekumenskega 
duha tudi v starodavna in staroslavno slovensko svetišče Svete Gospe

Vas pozdravljamo
Prevzvišeni 

dr. Jožef Köstner, 
C e l o v e c

Iz ž iv lje n ja  in  d o g a ja n ja  v  A r g e n tin i
DOLARJI V ZRAKU

Od včeraj, 3. t. m. so se cene zrač­
nih voženj v tujino podražilo za 43%. 
Primer zračnih voženj je le eden izmed 
številnih, ki se vedno pogosteje pojav­
ljajo. Gospodarski strokovnjaki imenu­
jejo te prehode iz trgovskega na finan­
čni trg, ki zavzema vedno večja pod­
ročja uvoza in izvoza, indirektno de­
valvacijo pesa.

Nekateri opazovalci sicer vidijo del­
no izboljšanje, ali vsaj ustalitev polo­
žaja, kar pa drugi ostro zanikajo. Ven­
dar so tudi vladni krogi optimistični. 
Novi finančni minister, contador Caye­
tano Liciardi, zelo liberalne struje či­
gar imenovanje je pri radikalih in pe- 
ronistih zbudilo zelo hudo ogorčenje, je 
spričo notranje napetosti in delno po­
višane rezerve deviz, dovolil uvoz za 
privatni resor, ne tako za državnega. 
Seveda je sedaj na ves uvoz določena 
pristojbina 15%.

Opazovalci z optimizmom gledajo 
čedalje več civilnih osebnosti v visokih 
vladnih krogih. A socialni mir, ki ga 
država tako potrebuje, je še precej da­
leč. Naštejmo le nekaj zapletljajev iz

zadnjih dni. Spopad med federalno in 
provincijsko policijo v Cordobi; cordob- 
ske splošne stavke in dolgotrajna stav­
ka provincij'skih javnih uslužbencev; u- 
čiteljska 48 um a stavka, afera okoli 
trgovske mornarice, govorice o upornih 
skupinah v mornarici in letalstvu, itd. 
Vendar je predsednik Lanusse dosegel 
dvoje važnih uspehov: ponovno zaslom­
bo politikov in podaljšanje radikalno- 
peronističnega združenja “La hora del 
Pueblo”, in pa premirje is centralnim 
sindikalnim vodstvom. V kratkem se 
bodo s predsednikom sestali Rucci in 
drugi vodje CGT. Kakšen bo uspeh še 
ni razvidno.

U sp e li k o n c e r t  
b a r i lo š k ih  p e v e k o v

Pevski zbor, ki ga vodi ga. Lučka 
Kralj Jermanova je ob svojem prvem 
obisku Buenos Aireisa doživel velik 
uspeh. O koncertih bomo še podrobneje 
poročali; danes naše bravce samo opo­
zarjamo, da bo državni radio (Radio 
Nacional) dne 16. novembra ob 10.30 
prenašal polurni koncert izbranih pes­
mi zbora.
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LJUBLJANA — Državna založba 
Slovenije bo izdala umetniško mono­
grafijo o slovenskem impresionistu Ri­
hardu Jakopiču. Knjiga bo imela 232 
strani velikega formata. Uvodno študi­
jo je pripravil Zoran Kržišnik, ravna­
telj Mestne galerije, nato pa bo objav­
ljenih 81 barvnih reprodukcij najpo­
membnejših Jakopičevih del ter 50 skic 
in risb iz avtorjeve zapuščine.

MARIBOR — Šesti teden slovenskih 
dramskih gledlališč so zaključili v Ma­
ribora 27. oktobra. Borštnikov iteden — 
kakor se to srečanje tudi imenuje — se 
je začel 18. oktobra z odkritjem spo­
menika Stanetu 'Severju v avli mari­
borskega gledališča. Prva predstava te­
ga 'srečanja je bila Linhartov „Mati­
ček se ženi“, pripravila je igro mari­
borska Drama; Akademija za gledali­
šče, film in RTV je uprizorila Strind­
bergovo „Gospodično Julijo“, Primor­
sko gledališče iz Nove Gorice pa dra­
mo Toneta Partljiča „Naj poje čuk“, 
ljubljansko Mladinsko gledališče je po­
stavilo na oder dramatizacijo Jules 
Verneja „V osemdesetih dneh okrog 
sveta“, Celjani so pokazali Elliotov „U- 
mor v katedrali“, Slovensko gledališče 
iz Trsta Brechtovo „Bobni v noči“, lju­
bljanska 'Drama komedijo Petra Usti­
nova „Photo finis“, Mestno gledališče 
iz Ljubljane pa dramo Djordja Lebovi- 
ča „Padli angeli“. Med srečanjem so 
igralci obiskali tudi Ribnico na Pohor­
ju, kjer je lani nenadno umrl Sitane 
Sever in tam tudi odkrili spominsko 
ploščo.

LJUBLJANA — Ljubljanska Opera 
je 8. oktobra nastopila v Beogradu na 
Beograjskih muzičkih svečanostih (Be- 
mus 71) s „Carsko nevesto“ Rimski- 
Korsakova, mezzosopranistka Eva Nov- 
šok-Houškova pa je imela solistični 
koncert 15. oktobra.

LJUBLJANA — V Modemi galeriji 
je Društvo slovenskih likovnih umetni­
kov pripravilo razstavo del svojih čla­
nov. Tako se morejo torej na tej raz­
stavi z dvma deloma predstaviti vsi 
tisti umetniki, ki sicer iz različnih vzro­
kov ne seznanjajo občinstva z lastnimi 
razstavami. Iz leta v leto pa se krepi 
vtis, da se marsikdo ne pripravlja do­
volj za tako, posebno zanj, pomembno 
prireditev. Po drugi strani pa je tudi 
res, da na teh razstavah sodelujejo mno­
gi mladi, bolj polni zamisli kot zrelih 
možnosti realizacij. Med slikarji so raz-

stavljali poleg drugih Cihlarž, Danč, 
Humek, Gorinšek, Gerlovičeva, Hauko, 
Jagodič, Koporc, Kokalj, Kores, Kotnik, 
Knez, Krašovčeva, Marchel, Mesarič, 
Pandur, Novinc, Pergar, Piščančeva, 
Mole, Planinc, Polak, Pušelj, Sajovic, 
Slapernik, Šuštarjeva, Repnik, Tisnikar, 
Usenikova, Varl, Štihova in Lorenčak. 
Grafiko zastopajo Apollonio, Borčič, 
Kalaš, Logar, Pengovova, Šuštaršič in 
Zelenko; kiparstvo pa je šibkeje zasto­
pano: Oblak, Rauter-Zelenkova, Zorko- 
Tihčeva, Štoviček, štovičkova, Zahari- 
aš, Tušek in Jovanovič. Poleg sloven­
skih umetnikov je nekaj del poslalo, 
kot že tudi prejšnja leta, nekaj hrvat- 
skih umetnikov.

LJUBLJANA — Modema galerija 
bo konec leta pripravila retrospektivno 
razstavo Staneta Kregarja. Ob tej pri­
liki bo izdala strokoven katalog, v ka­
terem bi rada zbrala čim več podatkov 
o slikarjevih delih, zato že dalj časa 
prosi za podatke o slikah v privatni 
lasti.

UMRLI SO OD 4. DO 9. OKT. 1971-

LJUBLJANA. — Dr. med. Mira 
Fink, dr. med. 'Svetozar Kalcic epide­
miolog, Jože Jankovič elektrarn v p., 
Mijo Lovrenčič, Vera Miklič r. Mihel­
čič, Terezija Voljavec r. Milharčič, Ru­
dolf Jagodic up., Anton Petrič up., Roza 
Fux r. Heinrihar profesorica, Frančiška 
Matko r. Lavrič, Iva Janc r. Ratjel, Van- 
da Trošt r. Kokalj, Marija Jurko r. Ber­
ger, Drago Zrimšek dipl. elektrot., Janez 
Grilc žel. up., Ivanka Rajh up., Pavla 
iSeydel r. Zor, Inž. France Dolničar 
gradb. sv. v p., Vladimir Vilhelm st. 
črko stavec v p.

RAZNI KRAJI. — Marija Platiše r. 
Slabe (76) Cerkno; Ernest Kump pošt. 
insp. v p. (88); Marija Dobemik de­
lavka, Trbovlje; Fani Tičar r. Zavrl, 
Litija; Marija Gros, Višnja gora; Her­
man Grčar, rudar, Trbovlje; Berta Ba- 
hun up. (74), Tržič; Mihaela Luznar 
r. Prezelj, Železniki; Adolf Adamič du­
hovnik (73), Št. Janž pri Velenju; Jo­
že Vozelj posl., Velenje; Branka Do- 
brila r. Vesel, Hrpelje; Marija Peroša 
r. Guštin, Spodnje Škofije; Jože Mulej, 
gorski reševalec, Mengeš; Marta Zu­
pančič r. Špan, Krško; Andrej Kosec, 
skladiščnik, Rašica; Rozalija šepetave, 
r. Kovačič, Gregovce; Ivan Primožič, 
akad. slikar, Šempeter pri Novi Gorici; 
Barbara Košec r. Zapušek, Ločica; 
Anton Suhadolnik, Muska Sobota; Jože 
Andrejašič, računovodja, Nova Gorica; 
Stanko Modic, strugar, Kranj; Dr. Ciril 
Cirman, primarij, Šentvid; Anton Fa­
bjan, dipl. inž., Maribor; Emil Komel, 
finančni insp., Nova Gorica; Marija Se­
ver, Predjama; Jakob Kadunc, žužem- 
berg; Metod Šubic, miz. m. v p., Po­
ljane nad Škofjo Loko.

Misijonska proslava 1971 v Argentini
V nedeljo, 24. oktobra so katoliča­

ni po vsem isvetu obhajali misijonsko 
nedeljo, posebej določeno od svete Cer­
kve, da se ta dan moli in daruje za 
celotno katoliško misijonsko dejavnost. 
Slovenci smo že od nekdaj znani kot na­
rod, ki je Cerkvi dal mnogo misijonar­
jev in jih tudi rad podpira- Ta sloves 
smo ponesli s seboj v svet. Med nami 
skrbi za delovanje misijonskega zaled­
ja Južnoameriška Baragova zveza; v 
zadnjih letih pa je delo posebej lepo 
razvito okoli Baragovega misijonišča v 
Slovenski vasi pri Buenos Airesu.

Bogoslovci in gojenci Baragovega 
misijonišča iso nam prav za misijonsko 
nedeljo pripravili lepo proslavo — go­
vor in pa misijonsko dramo sodobnega 
časa. Malo po 16. se je pričel spored v 
dvorani Slovenske hiše v Buenos Aire­
su.

Besede g. Sodja

Takoj v začetku je na res številne 
zbrane rojake naslovil pozdravne be­
sede g. Franc Sodja CM, ki je v krat­
kem a jedrnatem govora orisal dana­
šnji položaj sveta. Navajal je, da se 
danes mnogo govori o krizi v Cerkvi, v 
svetu, med mladino. A vse te krize bo­
mo prebrodli, saj je Kristus med nami 
in on je poroštvo za končno zmago. Na 
vse probleme pa moramo gledati s 
krščanskim optimizmom, in z istim op­
timizmom delovati da osvojimo svet za 
Kristusa.

“GOSPODOVA URA”

Po uvodnih besedah g. Sodje so nam 
bogoslovci in gojenci Baragovega misi­
jonišča podali misijonsko dramo Va- 
nnia Leta „Gospodova ura“. Dramo v 
treh dejanjih je Vanni Leto postavil v 
sodobnost. Godi se v dobro stoječi pod­
jetniški družini, in zajame čas, ko mlaj­
ši sin bogatega industrialca, zdravnik 
Marko, začuti v sebi Gospodov klic, ki

ga vabi na delo za božje kraljestvo v 
misijonih. To sproži ostro nasprotova­
nje očeta, vendar „s0 trenutki v člo­
veškem življenju, ko se božji načrti 
križajo' s človeškimi. In te božje načrte 
je treba spolniti: človek se ne sme upi­
rati božjim nameram.“ (besede Marka 
svojemu učetu). Drama se razpleta in 
doseže svoj višek, ko zmaga sinova že­
lja, ali bolje, božja volja. Oče spozna 
globoko željo in božji klic v svojem si­
nu, ki bo tako nastopil težko a blago­
slovljeno pot misijonskega poklica.

Igra je bila dobro izpeljana. Treba 
je mladim močem priznati tekoč jezik 
in lepo vigranost. škoda da na gledali­
škem listu ni naveden režiser, čigar za­
sluge za uspeh so nedvomne.

In posamezni igralci? Industrijalca 
Petrača je dobro zaigral Stanovni1' 
Franci. Staješega sina, inž. Lojzeta 
je lepo podal Krajnik Janez. Prav ta ­
ko je izvrstno zaigral mlajšega sina 
Marka Glinšek Vinko. Enako lepo vi­
granost so pokazali Rot Andrej, (po­
slovodja Močnik), Kržišnik Lojze (Moč­
nikov sin Rado, akademik), Bokalič, 
Jože (kot mehanik Slamnik), Adamič 
Marjan (služabnik Matevž), ter ostali 
gojenci, ki so nastopili v manjših vlo­
gah.

Da je igra lepo uspela, je najbolje 
dokazalo občinstvo, ki je mlade igral­
ce nagradilo s toplim in dolgotrajnim 
aplavzom. Res doživeto so podali svoje 
vloge, in kar vživeli smo se v dejanje, 
ki se je odigravalo na odra. Obenem pa 
začutili vs0 veličino misijonskega po­
klica. 1 ~ 'Tl

Dodali bi še, da bi bilo lepo in raz­
veseljivo, da bi gojenci misijonišča še 
v bodoče večkrat predstavili kako igro. 
Kot so nas pred časom presenetili z 
„Deškim mestom“ in to pot z „Gospo­
dovo uro“, bi jih v bodoče še večkrat 
radi videli na odrskih deskah.

S L O V E N C I  V
Osebne novice

Krst: V stolni cerkvi v San Justu 
je bil krščen Daniel Edvard Bergant, 
sin Mirka in ge. Hedvike roj. Draksler. 
Krstil je dr. Alojzij Starc. Botrovala 
pa sta ga. Oblak in Tone Bergant, če­
stitamo !

BUENOS AIRES
Po srednji šoli, kam?

V soboto, 23. t. m. je bil v mali
dvorani Slovenske hiše v Buenos Ai­
resu prosvetni večer društva Zedinje­
na Slovenija, na katerem je univ. prof. 
Jacinto Luzzi predaval o temi: Po sred­
nji šoli, kam? . v

Dvorano je slovenska srednješolska 
mladina 'skoro napolnila, staršev pa je 
bilo malo videti med poslušalci. Vse­
kakor so zamudili lepo priliko sezna­
niti se iz strokonjakovih izvajanj o 
tem življenjsko važnem vprašanju nji­
hovih otrok. . v

Predavatelj je k kramljajočem to­
nu pokazal zlasti na tr i okoliščine, ki 
so odločilne važnosti pri izbiri življenj­
skega poklica: nagnjenost za gotovo 
delo, zmožnost, tisto delo opravljati m 
družbene okoliščine, v katerih človek 
živi. Prof. Luzzi je 'tudi podal kratek, 
a izčrpen pregled poklicev po posa­
meznih fakultetah, v debati, ki se je na­
to razvila, pa so bila pojasnjena mno­
ga vprašanja, kakor: problem satura- 
ciie gotovih poklicev v Argentini, vpra­
šanje predhodnih izpitov na univerzo, 
vprašanje duhovniških poklicev, 1 a.

Tako predavatelj kakor poslušalci 
so odšli z večera zadovoljni s priredit­
vijo. 1

Slovenska žena za svobodo naroda
V počastitev slovenskega, narodnega 

praznika je Zveza mater in zena na 
pobudo kulturne referentke ge. Maüje 
Eiletz povabila go. Vero Remec-Debe 
[jak, da oživi pred nami nekaj spomi­
nov na našo preteklo m polpreteklo

ZS°Pradavanje je bilo izredno zanimivo, 
pregledno, izčrpno; morala bi ga sli­
šati vsaka slovenska zena, _ da bi tako 
mogla dosežke tega zgodovinskega pri­
kaza posredovati tudi svojim odraslim
otrokom. . , . . „„V začetku svojega predavanja je  ga. 
Debeljakova isegla daleč nazaj v zgo­
dovino, ko je bil naš narod nad tisoč 
let pod nadvlado Nemcev m  nad 600 
let pod žezlom mačehovske dunajske 
avstrijske dinastije. Ženi j‘e bil odka- 
zan v vsej te j dobi le dom; bila je varu­
h in ja domačega ognjišča m vzgojitelji­
ca otrok. Z ljubeznijo je gojila pod rod- 
nim krovom slovenski jezik, učila j e  
otroke peti slovenske pesmi. V najvecji 
meri je  n jena zasluga, da nas narod v 
teh dolgih stoletjih p regan jan ja m u to ­
nil v m orju nem štva.

Šele po letu  1848, ob „pomladi na­
rodov“ so se začele naše prednice ude­
leževati narodnega življenja. Nastopile 
so prve slovenske pisateljice (Pajkova, 
Pesjakova, T um ograjska). Po citalni- 
ških odrih so ig rala  slovenska dekleta, 
pele so in govorile slovensko. Vendar 
polnega razm aha naša žena v javnosti 
še zdaleč ni dosegla, ker ni imela istih 
pravic kot moški, in  je  bil naš narod se 
k a r dosledno zapostavljen. _

Sredi prve svetovne vojne se J i  je 
odkrila velika priložnost pri boju za 
osamosvojitev našega naroda. Za maj­
niško deklaracijo so slovenske žene na­
brale nad 200.000 podpisov. To spome­
nico sta na shodu meseca maja leta 
1918 izročili dr. Korošcu zastopnici 
ženstva, Cilka Krekova in dr. Franja 
Tavčarjeva, oblečeni v slovensko narod­
no nošo.

Z novo nastalo državo je tudi slo­
venska žena zavzela uvaževano mes*o 
v javnosti. Ustanovile so večje število 
slovenskih kulturnih, športnih in stro­
kovnih organizacij: Slovensko^ orliško 
zvezo, Sokolice, skavtinje, Dekliško zve­
zo idr. Izhajalo je več ženskih revij, 
kulturno so se začele udejstvovati šte­
vilne pisateljice, slikarice in igralke, ki 
so dosegle nekatere tudi svetovni slo­
ves. To kulturno udejstvovanje so ¡slo­
venske žene nadaljevale tudi v emigra­
ciji- . .Ob zaključku svojega predavanja je 
ga. Debeljakova zastavila tri vprašania:

Ali in kako posredujemo svojim 
otrokom dediščino naših prednikov ?

Ali prikažemo svojim otrokom ho­
tenje in naš boj v taki luči, da mu bo 
ta boj svetel cilj, za katerega se bo 
tudi njim vredno boriti? Ali jim poka­
žemo v naših voditeljih može velikega 
kova. ko so vsaj toliko zaslužni za slo­
venski narod, kakor „los proceres“ za 
argentinski narod?

Ali nismo poklicane, da gladimo 
nasprotja, nesporazume, ki so se začeli 
v naši skupnosti?

Obnovimo majsko deklaracijo, zbi­
rajmo podpise, čeprav nepodpisane, za 
obnovo slovenske emigrantske skupno­
sti, združene v liubezni in razumevanju, 
da dosežemo nekoč zares skupni čili: 
samostojno ¡slovensko državo v največii 
njeni razsežnosti in z najbolj zavaro­
vanimi meiami.

Po predavanju se je sprožila živah­
na debata, ki ie dopolnjevala izredno 
uspelo predavanje.

CARAPACHAY
V našem domu nimamo večjih pri­

reditev zaradi centralnih in pomemb­
nih proslav po dragih domovih. Imeli 
pa smo preteklo nedeljo 24. oktobra 
vsakoletno pomladansko slavje. Kakor 
vsaka prireditev pri nas, se je tudi ta  
začela dopoldne is sv. mašo. Po maši 
pa so gostje zasedli pripravljene mize 
v dvorani in na senčnem dvorišču. Obi­
skovalci so bili zadovoljni z dobro po­
strežbo, kuharice in strežnice pa z lepo 
udeležbo. V popoldanskih urah pa se 
nam je prvikrat predstavil naš novi

A R G E N T I N I

orkester. Kljub temu da iso fantje igrali 
prvikrat, je bil njihov uspeh dober, to 
je potrdilo številno občinstvo s ploska­
njem. Fantje so si dali ime „Slovenski 
ansambel“; namen orkestra je pred­
vajati predvsem domače, stare, nove 
in najnovejše 'slovenske melodije. To je 
tisto, kar naš človek v tujini želi.

'Zadnjo nedeljo 31. oktobra pa je 
bila v domu mladinska nedelja. Pred 
sv. mašo so tekmovali v odbojki; pri 
maši je vsa mladina sodelovala s skup­
no molitvijo in pesmijo ob spremljavi 
kitar. Nato je mladina imela skupno 
kosilo, ki ga je isama pripravila.

Popoldne pa je bila na programu 
materinska proslava, mladi so izvajali 
s sodelovanjem šole več točk, deklama­
cije, petje in ponovno je zaigral ma­
teram na čast naš orkester. Pri oblo­
ženih mizah ¡so se pridružili tudi očetje 
in tako v lepem razpoloženju preživeli 
nekaj ur.

Dokler bo naša mladina, ki ima 
med nami že veliko večino, zahajala z 
veseljem v naš dom, se vadila, priprav­
ljala za nastope, dokler b0 mladina 
gojila slovensko pesem in melodijo, to­
liko časa ni nevarnosti, da se bo ta  rod 
izneveril verskim in narodnim vredno­
tam.

MENDOZA
Malangue (Prov. Mendoza)

Pred kratkim nas je presenetil s 
svojim obiskom dr. Vojko Arko, eden 
(izmed prvih pobudnikov slovenskega 
planinstva v Argentini. Namen njego­
vega prihoda je bil odpreti nove pogle­
de za bariloške in predvsem slovenske 
zimske športnike. .

Kakih 60 km se je začelo graditi 
smučarsko središče, ki bo čez nekaj let 
največje ne samo v Argentini, temveč 
v vsej Južni Ameriki.

Bolj ljubosumnost kot pa radoved­
nost ga je prignala k nam v 900 km 
oddaljeno naselje. Naslednjega dne po 
njegovem prihodu smo se odpravili v 
omenjen kraj. Na žalost nismo dospe­
li do tja, kajti cesta je bila na večih 
krajih zasnežena kakih 10 km pred ci­
ljem. Gorniškemu pisatelju ni kar nič 
ugajalo, ko smo obtičali kot nebogljen 
otrok z vozilom v snegu. Obžaloval Je 
ker nismo ponesli s seboj smuči, ki jih 
ima dr. Lu-skar kar pet parov. Na po­
vratku smo se ustavili v Los Molles, 
svetovno znan kraj po svojih zdravil­
nih vrelcih. To bi bila spet draga toč­
ka za številen turizem, ki se nam obe­
ta v bližnji bodočnosti- Obiskali smo 
še nekaj dragih turističnih točk, zelo 
zanimivih po svoji bujni mistični o- 
kolici.

Naslednjega dne, dan njegovega od­
hoda, smo si površno ogledali ̂ Malar- 
giie, in se končno znašli v občinskem 
muzeju, kjer je gospoda Arka doletelo 
presenečenje, ko je stal pred dvema o- 
gromnima slikama (44 kv. metrov) v 
oljnatih barvah, delo tukajšnjega roja­
ka Janeza Duhovnika. Sliki sta povsem 
zgodovinskega značaja tukajšnje oko- 
lice.

„Res ¡srečo si imel za to delo, kon­
čno boš le nekaj pustil poznejšim ro­
dovom, kar je hvale vredno,“ je po rib­
niško zategnil jezični dohtar.

J. D.

P O  Š P O R T N E M  S V E T U
V Sarajevu !So atletinje celjskega 

Kladivarja po dolgih letihS osvojite po­
novno naslov ženskega ekipnega držav­
nega prvaka. 'Prvotno je sicer račun­
ska komisija v Sarajevu pred 25.000 
gledalci proglasila za prvakinje članice 
'Sarajeva, pa so pozneje ugotovili na­
pako pri seštevanju ter so Celjanke 
zmagale s 18.529 točkami pred Sara- 
jevčankami s 18-424. Uspeh je tem večji, 
ker je med 17-člansko ekipo Kladivarja 
kar 10 reprezentantk, ki so še mladin­
ke.

Olimpija iz Ljubljane in Maribor 
letos nimata v prvi nogometni ligi ka­
kih posebnih uspehov. Maribor je po os­
mih kolih z 8 točkami bil na osmem 
mestu, Olimpija pa s šestimi na 15. Na 
prvem mestu je vodil sarajevski Željez- 
ničar s 14 točkami pred Partizanom z
12. Lanski prvak Hajduh je tudi slabo

V s m k  t e d e n  m m

M O R N A R J I
Jože Kaistelic

Belo jadro jutra nad menoj, 
v njem natkane blede zvezde, 
rožna zarja, zlat oblak,

15 vrh jambora lunin kovinasti soj.

V  rosi plava žitno poljé, 
pisana ladja, pisani svet, 
potniki, zbrani iz vse noči, 
Noetov zarod sredi vode.

Veter vstaja iz tišin, 
jadro ziblje, sonce vabi, 
veter nas edini ne žabi,
Duh, ki veje, koder hoče Sin.

Veter nam poti odpira nove, 
v novo deželo nas varno pelja; 
ladja brez teže ploove lahno 
in vendar vsak nosi težko s seboj 
ogen krvi in trohljivost mesa.

Pred dvajsetim i leÜ  
v “Svobodni Sloveniji”

8. novembra 1951. — Št. 44. 
ARGENTINA

Za nedeljske volitve v Argentini 
sta postavili kandidata za položaj 
predsednika in podpredsednika repu­
blike, samo dve stranki: peronistič- 
na sedanjega predsednika grala. Pe­
rona, za podpredsednika pa sed. pod­
predsednika dr. Quijana; radikalna 
stranka pa za predsednika dr. B'al- 
bina, za podpredsednika pa dr. Fron- 
dizija. Za volitve poslancev in sena­
torjev pa so poteg omenjenih strank 
postavile kandidate še naslednje 
stranke: partido demócrata, part. 
dem. progresivo, part. socialista, 
part. laborista independiente, part. 
juventud renovadora, part. salud pu­
blica, part. comunista in partido 
concentración obrera. Notranje mi­
nistrstvo je za volitve pripravilo vse 
potrebne listine. Prepoved točenja 
alkoholnih pijač velja 24 ur pred 
volitvami in eno uro po volitvah. 
Državna uprava je izdala tudi vse 
potrebne ukrepe, da se bodo volitve 
lahko nemoteno vršile in v popolni 
svobodi. Vlada je pa preko zun. mi­
nistrstva povabila časnikarje iz ino­
zemstva na obisk v Argentino ter 
jim bo dala vsa sredstva na razpo­
lago, da bodo lahko neovirano opa­
zovali potek nedeljskih volitev.

startal v prvenstvo in je bil na 14. me­
stu s 6 točkami.

Jugoslovanske namiznoteniška re­
prezentanca je v oktobru nastopila pro­
ti Kitajcem v Pekingu, Kantonu in 
šangaju. Na poti na Kitajsko so se Ju­
goslovani pomerili z ekipo Hong-Konga 
in jo premagali s 5-0. * 13

ZVEZA MATER IN ŽENA
Zveza slovenskih mater in žena bo, 

kot običajno, imela svoj sestanek zadnji 
četrtek v mesecu, t. j. 25. novembra, v 
Slovenski hiši ob 16.30. Predaval bo g. 
Tone Rant o vzgoji otrok v dobi od 12 
do 18 let.

SREDNJEŠOLSKI TEČAJ 
RAVNATELJA M. BAJUKA

Zaključek šolskega teta bo v sobo-to,
13. novembra, ob 17 v Slovenski hiši: 
sv. maša, nato v dvorani blagoslovitev 
nove šolske zastave, dva kratka nago­
vora, razdelitev spričeval in prigrizek.

Praznik v Zavetišču dr. Gregorija Rožmana
Odbor Slovenskega zavetišča je po­

vabil vse slovenske izseljence v Argen­
tini, da ¡se udeleže v nedeljo dne 24. 
oktobra 1971 prijateljskega kosila (asa- 
da). Že zgodaj dopoldne so začeli pri­
hajati povabljenci na posestvo, ki leži 
na krasnem prostoru v ulici Martin 
Fierro 4264 v San Justo, toda tokrat 
so bili prijetno presenečeni, kajti iz 
izkopane zemlje že štrli v nebo 15 že- 
lezobetonskih ¡stebrov. Vsi udeleženci, 
So vedeli, da se je že začela dvigati 
enonadstropna stavba bodočega zaveti­
šča.

Ko je bilo zbranih že nad tri sto 
udeležencev, je prispel med nas g. dele­
gat msgr. Anton Orehar, ki se je prav­
kar vrnil z daljšega potovanja po Evro­
pi. Opravil je sv. mašo. Med pridigo je 
zlasti^poudaril, da ima ¡slovenska skup­
nost že lepo število prosvetnih domov, 
toda tudi zavetišče je nujno potrebno. 
Priporočil je vsej slovenski javnosti 
tudi zavetišče, ker ne vemo, kaj nas še 
čaka, tudi ne moremo vedeti, kdo iz­
med nas ga bo še potreboval. Med mašo 
je polovica udeležencev pristopila k sv. 
obhajilu. Ljudsko petje ¡se je končalo 
S pesmijo „Marija, skoz’ življenje“, ka­
tero smo zapeli, kakor jo znamo zapeti 
samo Slovenci.

Ko so gostje zasedli mize in so prid­
ne deklice že začele deliti dobrote iz 
kuhinje, je predsednik zavetišča g. Ma­
tevž Potočnik pozdravil vse goste, po­
sebej predsednika NO Miloša Stareta,

arh. g. Eiletza in stavbenika g. Benka, 
nato pa je dal besedo predsedniku Na­
rodnega odbora, g. Milošu Staretu, ki 
je v svojem pozdravnem govoru toplo 
priporočil gradnjo zavetišča in izrazil 
prepričanje, da bo slovensko zavetišče 
uspevalo, če se bomo ravnali po nauku: 
„Ljubi svojega bližnjega kakor isamega 
sebe,“ kar so prisotni z zadovoljstvom 
odobravali.

'Potem so se gostje zatopili v prija­
teljske pogovore, številni otroci pa so se 
spustili v otroško zabavo na prostem. 
Končno so se oglasili tudi domači pevci 
in slovenska pesem je odmevala po so­
sednjih zelenih vrtovih.

Postrežba je bila izvrstna, čeprav 
nam je zaradi velike udeležbe primanj­
kovalo stolov. Pa tudi tukaj je kranj­
ska iznajdljivost našla rešitev. Nič ni 
bilo uradnega, nič prisiljenega, vse pri­
jateljsko in po domače. Celo domače 
tombole ni manjkalo. Nikomur se ni 
mudilo domov, dokler nas ni, kakor poje 
pesem, „mrak jih tihi je objel“.

Prireditev je dosegla velik moralni 
in materialni uspeh. Zasluga gre go­
spem, ki so bogato založile kuhinjo, 
deklicam, ki so bile izredno poistrežlji- 
ve, gospodom, ki so pripravili asado, in 
vsem, ki so sodelovali. Odbor se naj- 
lepše^ zahvaljuje vsem, zlasti pa vsem 
udeležencem, ki so is svojo številno ude­
ležbo dali vidno priznanje odbora. Is­
krena hvala in kmalu: „Na svidenje.“



S V O B O D N A  S L O V E N I J A Buenos Aires, 4. 11. 1971 - No. 44

SDO -19. MLADINSKI DAN - SFZ
7. novembra na Pristavi, kjer bo: ob 8 odbojka ob 11.30 maša, nato kosilo, ob 16 nastopi

O B V E S T I L A

SOBOTA, 6. novembra 1971:
V Slovenski hiši ob 19.30 10. kultur­

ni večer SKA. Predaval bo g. dr. Srečko 
Baraga: „Delo Jugoslovanske narodne 
odbrane (JNO) v Argentini in Čilu med 
drugo svetovno vojno“. Predavanje bodo 
spremljali številni diapozitivi, zato se 
bo večer začel točno.

V Slovenski hiši ob 19 sestanek 
SKADa. Predaval bo arh. Franc Fer- 
nišek o temi: „Argentina po volitvah 
leta 1973“.
NEDELJA, 7- novembra 1971:

Na Pristavi 19. mladinski dan vse 
slovenske mladine v Argentini.

V Slomškovem domu po maši izredni 
članski sestanek. Glavna točka bo skle­
panje o zvišanju posmrtninske podpo­
re brez povišanja prispevkov!
PETEK, 12. novembra 1971:

Pod okriljem Slovenskega planin­
skega društva v Buenos Airesu bo imel 
ob 20 v mali dvorani Slovenske hiše 
skioptično predavanje g. Peter Skvarča o 
odpravah na kontinentalni led v letih 
1970 in 1971.
SOBOTA, 13. novembra 1971:

V Slomškovem domu ob 20 srečanje 
s slovenskimi pisatelji in pesniki. Zdru­
ženo bo s slovesno večerjo ob desetlet­
nem jubileju Slomškovega doma. Zago­
tovite si vstopnice v predprodaji.

Izlet vseh slovenskih osnovnih šol 
v Ranelagh, župnija Nuestra Señora de 
la Merced. — Dohod: Od križišča Flo­
rencio Varela po Camino Gral. Belgrano 
do križišča Ranelagh, nato po cesti An- 
-rtida Argentina dva kilometra na levo 

do prve asfaltirane ceste, nat0 600 me­
trov po tej cesti do župnijske cerkve.
NEDELJA, 14. novembra 1971:

V Slovenskem domu v Berazategui- 
iu obletnica doma.

V Carapachayu ob 11.30 sv. maša; 
popoldne ob 17 roditeljski sestanek.
SOBOTA, 20. novembra 1971:

V Slovenskem domu v San Martinu 
ob 19.30 roditeljski sestanek s preda­
vanjem g. Marka Kremžarja: Mladina 
pred izbiro. Poleg staršev vabljeni tudi 
ostali rojaki, zlasti še dekleta in fantje.

V Slovenskem domu v San Martinu 
ob 20 članski asado ob zaključku po­
slovnega leta.

DRUŠTVENI OGLASNIK
11. novembra bo seja izvršnega od­

bora Zedinjene Slovenije.
Sestanek referentov Zedinjene Slo­

venije bo 18. novembra ob 20 v prosto­
rih Zedinjene Slovenije.

19. novembra bo seja upravnega 
sveta Zedinjene Slovenije ob 20.

Že sedaj opozarjamo na 6. prosvet­
ni večer Zedinjene Slovenije, ki bo 11. 
decembra. Predaval bo dr. Lojze Berce 
o temi: „Kajenje in rak“.

Skupni izlet slovenskih šol bo 13. 
novembra v Ranelagh. Vse šole se zbe­
rejo do 10 na kraju izleta.

UNIV. PROF.

DR. JUAN BLAZNIK
Zahtevajte določitev ure na 

telefonu 49-5855
C. José E. Uriburu 285, Cap. Fed

Specialist za ortopedijo 
in travmatologijo

Ordinira v torek, četrtek in soboto 
od 17 do 20

26. novembra bo sestanek Medorga- 
nizacijskega isveta ob 20 v prostorih ZS.

SLOMŠKOV DOM 
sobota, 13. novembra ob 20

PRIJATELJSKO SREČANJE S SLO­
VENSKIMI PISATELJI IN PESNI­
KI IN SLAVNOSTNA VEČERJA OB 
DESETLETNICI SLOMŠKOVEGA 

DOMA

Vstopnice na razpolago pri odbor­
nikih Slomškovega doma

O odpravah na 
kontinentalni led  

v letih  1970 in 1971
bo imel skioptično predavanje g. 
Peter Skvarča v petek, 12. no­
vembra, ob 20 v mali dvorani 
Slovenske hiše. Predavanje se 
vrši pod okriljem Slovenskega 
planinskega društva v Bs. As.

JAVNI NOTAR

FRANCISCO RAUL 
CASCANTE

Escribano Público 
Cangallo 1642 Buenos Aires 

Pta. baja, ofic. 2 
T.E. 35-8827

OBLETNICA BLAGOSLOVITVE 
SLOVENSKEGA BOMA 

B E R A Z A T E G L I

Nedelja, 1 4 . n o v e m b r u  t .  I., c e lo d n e v n o  s la v je
DOPOLDNE: Ob 11 bo zastopnik mladine prižgal plamenico slavja.

Dviganje zastav
Sv. maša, ki jo bo daroval preč. g. msgr. Anton Orehar
Pozdrav gostov
Kosiloi

POPOLDNE: Ob 4 nastop mladine v pestrih točkah.

Storili bomo vse, da vam bo lepo v prijetni senci zelenja in cvetju ob blejskem otoku z dobro pijačo ob skrbni
postrežbi-

Pridite gotovo! Pričakujemo vas!

Dohod: S postaje Constitución z vlakom do Berazategui na postaji Beražategui vzemite kolektiv 300-R do 
calle 1 in 35 in izstopite S' kvadre za cerkvijo V. España ;ako pridete pa z lastnim vozilom po ruti 2, zavijte po 

cesti, ki vodi v Berazategui. Dom je 3 kvadre pred cerkvijo Villa España; vedno na cesti 1 in 35.

27. XI. 1971 ob 20. uri 
NA PRISTAVI

Igra

44U č ite l j ic a ”

Izšla je IV. knjiga

Franc Ižanec 
ODPRTI GROBOVI
„Posmrtni zagovor vetrinjskih 

junakov“

Knjiga vsebuje
■

! Preko- 300 strani dokumentov iz let ■
: strahote:
; •  Pričevanja

S
• •  Črteži predaj in morišč
■ O Dva zemljevida slovenske Koro- J

ške
■ •  Okoli štirideset fotografij 
! •  Celoten pregled morišč

Najpomembnejša knjiga mora za :
■ tridesetletnico slovenske Kalvarije v ]
■ vsako slovensko hišo.

Na razpolago je v dušnopastirski j 
j pisarni, Ramón Falcón 4158 za ceno t■  ̂ ~ ~ ~ ~ 52. 000—
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B) FRANQUEO PAGADO 
Concesión N® 5775

TARIFA REDUCIDA 
Concesión N® 8824

Registro Nacional de la Propiedad 
Intelectual N9 1.086.173

Naročnina Svob. Slovenije za leto 1971: 
za Argentino $ 3.500.—. Pri pošiljanju 
po pošti $ 3.600.—. — ZiDA in Kanada 
13 USA dolarjev; za Evropo pa 15 
USA dolarjev za pošiljanje z avionsko 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada za 
pošiljanje z navadno pošto 9 USA doL 
Talleres Gráficos Vilko S.R.L., Estado* 
Unidos 425, Buenos Aires. T. E. 33-7218

POČITNICE V CORDOBI
Kdor jih želi preživeti v izredno 

zdravem gorskem zraku, naj se javi pri­
poročeno čim prej na naslov:

Hanželič Rodolfo 
San Esteban 
Sierras de Córdoba 

Kraj je zelo lep, 1.000 m nad mor­
jem in posebno ugoden za zdravljenje 
astme, revmatizma, dihalnih organov, 
živcev, grla; ni pa primeren za težje 
srčne napake, visok krvni pritisk in za 
odprta pljuča. Dom bo odprt samo za 
Slovence od 12. januarja do 28. febru­
arja. Prej isamo izjemoma le v primeru 
nujne potrebe.

ZEDINJENA SLOVENIJA
je za kritje izdaje novih šolskih knjig za naše osnovne šole začela 

z nagradnim žrebanjem, ki bo prvi teden v januarju 1971.

Glavni d o b i te k :  c o m b in a d o  - s t e r e o
Srečka stane pet pesov.

Pridno segajte po njih! Gre za našo šolsko mladino!

Obleko krojaču, čevlje čevljarju, avto mehaniku, za naložbe vašega 
denarja pa je najboljša

KREDITNA ZADRUGA S. L. O. G. A.
(Cooperativa de Crédito Ltda.)

Bmé Mitre 97 T. E. 658-6574 Ramos Mejia

Uradne ure: ob torkih, četrtkih in sobotah od 16. do 20. ure

Pripravljamo novo izdajo slovenskega telefonskega imenika. Prosimo 
vse rojake, ki imajo telefon, da nam sporoče svoje številke do 

30. novembra 1971.

Našo ljubezen do bližnjega dokažemo s podporo Slovenskemu zavetišču
Pismo iz

BARAGOV DAN V L’ANSE

Č- g. Tone Zrnec, župnik Marije 
Pomagaj v Torontu in postulate pri 
zadevi za Baragovo beatifikacijo, se je 
26. septembra t. 1. udeležil slovesnosti 
Baragovega dne v L’Anse in v tam- 
kajšni župni cerkvi Charles A. Salatka, 
msgr. F. M. Scheringer iz Manistique, 
predsednik Baragove Zveze č. g. James 
Wolf O.F.M . ter postulator č. g. For- 
tunat Zorman iz Lemonta. Ob tej prili­
ki je imel g. Zrnec tudi slavnostni cer­
kveni govor v angleškem jeziku. Sv. 
mašo sv. Frančiška Asiškega sta pela 
dva zbora in sicer zbor iz katedrale sv. 
Petra v Marquebtu, ter zbor Episko­
palne cerkve sv. Pavla od isto tam. 
Poleg tega so pevci zapeli tudi nabož­
no pesem ičipeva Indijancev iz časov 
Baragovega delovanja, katero je ver­
jetno tudi Baraga učil. Tamkajšnji žup- 
Ijani so se maše udeležili v oblekah 
kakršne so nosili pred sto leti, Indijan­
ci pa v svojih pisanih nošah. Marquett- 
-ski škofijski list „The U. P. Catholic“ 
je v svoji številki od 1. okt. prinesel 
daljše poročilo o poteku Baragovega 
dne, poleg pa sliko č. g. Zmeca pred 
vhodom v cerkev v spremstvu msgr. 
Scheringerja in škofa ter daljše iz­
vlečke iz njegovega govora.

Po maši se je vršil sestanek Bara­
gove Zveze na katerem so bila podana

Toronta
poročila o napredku zadeve za Barago­
vo beatifikacijo. [Poročali iso: č. g. Ho­
ward Brown kot glavni tajnik, č. g. 
Thomas Ruppe o finančnem stanju 
Zveze, č. g. Wolf kot predsednik, Ber­
nard Lambert je poročal o svojem obi­
sku v Sloveniji v zvezi z Baragovo za­
devo in dejal, da bo po besedah msgr. 
Fajdiga v naslednjih šestih mesecih 
delo v Sloveniji dokončano. Walter 
Dartland je poročal o napredku dela na 
Baragovem spomeniku ki se bliža do­
polnitvi. Ogromen kip bo postavljen na 
južnem koncu Keweenaw-skega zaliva, 
odkrit pa bo 29. junija prihodnje leto 
za 175-letnico Baragovega rojstva.

Msgr. Scheringer je poročal o načr­
tu -Columbovih vitezov, da bodo zgra­
dili majhno repliko prve Baragove cer­
kve ob Indijanskem jezeru blizu Ma- 
nistique. Prevzvišeni škof Salatka je 
nato povedal o posvetitvi slovenske ka­
pele v Washingtonu Brezjanski Mariji 
kjer je Baraga ovekovečen v barvastem 
oknu in v marmornatem reliefu.

Pri volitvah so bili vsi dosedanji od­
borniki Baragove Zveze ponovno izvo­
ljeni in ker podpredsedniško mesto na­
vadno pripada župniku župnije v kateri 
se Baragov dan izvede prihodnje leto, 
je bil na to mesto imenovan č. g. Guy 
Thoren iz Manistique, pomočnik žup­
nika msgr. Scheringerja v župniji sv. 
Frančiška Šaleškega, kjer bo naslednji

Baragov dan.
Tako se počasi bližamo dnevu, ko 

bomo Slovenci dobili svojega svetnika v 
škofu Baragu. Da bomo pospešili potek 
beatifikacije pa moramo v te namene 
moliti, k Baragi se v prošnjah zatekati 
in tudi gmotno podpreti delo Baragove 
Zveze.

*

V sobotu 23. oktobra se je v Slo­
venskem domu na Pape Ave-, v Toron­
tu vršil banket, na katerega je Sloven­
ska Hranilnica in Posojilnica sloven­
skih župnij povabila voditelje kreditnih 
zadrug drugih narodnostnih skupin. Po 
kratkem zborovanju v mali dvorani so 
se premaknili v večjo, kjer so bile že 
pripravljene mize za večerjo. G. ing. 
France Grmek je kot predsednik Slo­
venskega doma pozdravil vse tuje in 
domače goste ter potem dal besedo g. 
dr. Petru Klopčiču, ki je 'to priliko 
uporabil, da se je spomnil tudi 29. ok­
tobra, slovenskega narodnega praznika 
in njegovega pomena za slovenski na­
rod. V imenu tujih gostov je sprego­
voril predstavnik Poljske kreditne za­
druge in poudaril sorodnost in brat­
stvo slovanskih narodov. Po tem krat­
kem uradnem delu večera, se je razvila 
prosta zabava s plesom in čas je hitro 
potekel v veselem razpoloženju vseh ki 
so se tega večera udeležili.

*
Vsakoletna misijonska tombola v 

priredbi Baragovega misijonskega krož-

ka je postala najbolj obiskana priredi­
tev v vsem letu. Tudi letošnja tom­
bola je napolnila veliko in malo dvo­
rano in galerijo pri Mariji Pomagaj do 
zadnjega kotička. Glavni dobitek je bila 
vsota denarja v znesku $ 200,00 kate­
rega je zadel Lino Podgornik. B'il0 pa 
je še veliko drugih lepih in korisnih 
dobitkov. Udeleženci so tako krepko 
podprli naše slovenske misijonarje ki 
bodo deležni pomoči Baragovega mi­
sijonskega krožka, ki ima v svojih vr­
stah požrtvovalne misijonske delavce-

Pred pričetkom tombole je sprego­
voril nekaj besed p ipisiionih g. Peter 
Markeš, potem pa še č. Vinko Zaletel 
ki se je prav te dni mudil v Torontu, 
kjer je imel naslednjo soboto, to je 
30. okt. zvečer predavanje združeno s 
skioptičnimi slikami o Koroški, tam- 
kajšnih navadah in običajih. Drugi dan 
je predaval tudi v New Torontu.

*

Ob priliki obiska Alekseja Kosigina 
je imela kanadska policija težke čase. 
V Torontu ga je stražilo 3.800 policajev 
vseh vrst in v zvezi z obiskom je iz­
vedla več racij na domove znanih in 
razvpitih skrajnih desničarjev, kjer so 
zosegli več orožja, municije, nožev in 
podobno. Dva so vtaknili tudi pod ključ. 
Mladi Madžar ki je Kosigena napadel 
v Ottawi pred parlamentom je res 
pognal strah v kosti uradnih kanadskih 
krogov.

*
V pričetku meseca novembra bo pri­

šel na obisk v Kanado tovariš Tito. Kot 
se bere v dnevnem časopisju, bo nje­
govo življenje še v večji nevarnosti kot 
je bilo Kosiginovo. Kljub zloglasnemu 
imenu starega revolucionarja ki je od­
govoren za masoven pomor, mu bo 
Dalhousie univerza podelila častni dok­
torat. K temu se je že oglasil profesor 
G. Lazarevič ki poučuje na Columbia 
univerzi v New Yorku, je pa kanadski 
državljan. V svojem pismu ki je bilo 
objavljeno v jutranjem listu „The Glo­
be & Mail“ pravi med drugim: .. .„Dal­
housie univerza bo počastila moža, ki 
je vzpostavil komunistični režim in to­
talitaristično vlado nad 22 milijoni lju­
di, katero drži že nad 26 let. Tisoče 
družin, katerim je uspelo pobegniti ti- 
tovemu komunističnemu sistemu se je 
naselilo v Kanado, kjer je osebna svo­
boda priznana in človeško dostojanstvo 
spoštovano. Zato je največja žalitev ne 
samo za te ljudi, temveč za vse Ka­
nadčane da se izbere takega človeka 
in ise mu podeli akademsko čast ka­
nadske univerze“.

Mislim da to ni zadnje kar se bo 
o tem pisalo ali slišalo.

*
Z Torontu je nenadoma in nepriča­

kovano umrl g. Drago Vovk, bivši do­
mobranski poročnik. Pokopan je bil 13. 
oktobra. Naj mu bo lahka kanadska 
zemlja. -r-r


